



Κυριακή, 30 Νοεμβρίου 2008

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Στην εκπομπή «ΠΡΟΣΩΠΑ» 10:00-12:00, το Σάββατο 29/11, με τον Γ. Σταματόπουλο

✓ **ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΔΑΣΚΑΛΟΠΟΥΛΟΣ (πρόεδρος ΣΕΒ)**

Αποσπάσματα της συνέντευξης:

(Κρίση)

<<Η κρίση αυτή που αντιμετωπίσαμε σε παγκόσμιο επίπεδο ήταν απολύτως πρωτόγνωρη. Είναι λοιπόν μεγάλη η κρίση και ανεξήγητη κι έχει εκπλήξεις. Στη χώρα μας είναι ακόμα πιο περίπλοκη γιατί εμείς είχαμε ήδη τη δική μας κρίση, η οποία αυτή η διεθνής χρηματοπιστωτική κρίση που λέμε, ήρθε να αναδειξει ακόμα χειρότερα τις χρόνιες παθολογίες της ελληνικής οικονομίας.

Νομίζω σε παγκόσμιο επίπεδο απλά είναι τα αίτια της κρίσης. Είχαμε χάσει τα νούμερα, το λέω έτσι απλά. Κι εγώ προσωπικά μπορώ να πω ότι είδα αρκετά νωρίς αυτόν τον παραλογισμό. Δεν μπορούσα να συνειδητοποιήσω πώς μπορεί να στέκει αυτή η υπερβολή που βλέπαμε παντού γύρω μας.>>

(Ανάκαμψη)

<<Εγώ εκτιμώ ότι αυτή η πρωτοφανής παγκόσμια σύμπραξη και αποφασιστικότητα θα λύσει τα μεγάλα προβλήματα, δε θα αφήσει να γίνει καταστροφή. Που σημαίνει ότι σε παγκόσμιο επίπεδο νομίζω σε διάστημα, εγώ είμαι πιο αισιόδοξος από πολλούς αλλά από τις αρχές του '10 βλέπω εγώ μια στροφή ξανά προς την κανονικότητα και προς την ανάπτυξη.>>

Και για την Ελλάδα και για τον υπόλοιπο κόσμο;

<<Μιλώ σε παγκόσμιο επίπεδο καταρχήν. Η Ελλάδα μπορεί να περάσει ένα πιο βαθύ σοκ κι ένα πιο μακρύ σοκ.>>

Και να κρατήσει συνεπώς και λίγο περισσότερο η κρίση.

<<Και λίγο περισσότερο.>>

Να 'χει και μεγαλύτερη ένταση, κύριε Δασκαλόπουλε;

<<Ελπίζω όχι αλλά ναι, μπορεί.>>

(Τιμές)

Υπάρχει όντως το περιθώριο να υποχωρήσουν στις τιμές τους οι μεγάλοι επιχειρηματίες, μεγάλες βιομηχανίες;

<<Ναι και αυτό το φέρνει ο ανταγωνισμός, μόνο και σε διάρκεια χρόνου. Δεν το φέρνουν ούτε οι συμφωνίες κυρίων, ούτε οι παρεμβάσεις των υπουργείων, ούτε οι επικλήσεις. Το φέρνει ο ανταγωνισμός.>>

(Τράπεζες)

<<Και αυτό το πρόβλημα είναι απόλυτα πραγματικό και επηρεάζει πρώτα τις τράπεζες, έτσι; Δεν είναι κάτι που κανένας κοιτάει να το εκμεταλλευτεί, είναι ένα πραγματικό πρόβλημα. Δε δανείζουν οι τράπεζες, οι τράπεζες σήμερα δανείζονται μόνο από την Κεντρική Τράπεζα της Ευρώπης, όχι πια μεταξύ τους, άρα αυτό αναπόφευκτα χτυπάει όλες τις άλλες επιχειρήσεις. Υπάρχει δυσκολία λοιπόν και τελείως διαφορετικός τρόπος λειτουργίας απ' ότι είχαμε συνηθίσει όλον αυτόν τον προηγούμενο καιρό. Υπάρχει λοιπόν, σαφής αλλαγή στον τρόπο της δουλειάς, υπάρχει μια πολύ μεγαλύτερη αβεβαιότητα για το μέλλον.>>

(Ιδιωτικά Πανεπιστήμια)

<<Η δημόσια παιδεία δε λείπει από κανένα μέρος του κόσμου και παντού είναι το κυρίαρχο στοιχείο της παιδείας. Δεν είναι κανα καλό business η παιδεία και γι' αυτό ίσως και δεν αναπτύσσεται. Και πάντως, παραδοσιακά και ιστορικά στο δυτικό κόσμο η παιδεία είναι κατά κύριο λόγο δημόσια. Άρα αυτό ούτε μπορεί ούτε χρειάζεται να αλλάξει. Αυτό που χρειάζεται να αλλάξει είναι αυτή η δημόσια παιδεία να είναι ελεύθερη και ισότιμη για όλους και να δίνει εκείνα τα εφόδια που χρειάζεται ο κάθε άνθρωπος για το μέλλον του. Τι ρόλο μπορεί να παίξουν τα ιδιωτικά πανεπιστήμια; Ξαναλέγω, όχι τον κυρίαρχο αλλά μπορούν να δημιουργήσουν τις συνθήκες αυτές που βελτιώνουν το σύνολο μιας αγοράς ή μιας υπηρεσίας, που είναι ο ανταγωνισμός, που είναι η αξιοκρατία.>>